
 

 

 

 
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA 

 CONSELHO MUNICIPAL DE TURISMO – COMTUR/SL 
 

No dia vinte e um de março de dois mil e vinte e cinco, reuniram-se os conselheiros do COMTUR/SL para a plenária 
ordinária do conselho, no Museu do Trem. O Presidente André dá as boas-vindas aos conselheiros presentes 
propondo uma rodada de apresentações e inicia-se a reunião; Fora disponibilizada e assinada a lista de presenças 
por todos, arquivo em anexo. Todos aprovaram a ata da reunião de Fevereiro. Procedeu-se a leitura pelo 
presidente dos expedientes e pautas da reunião, detalhados abaixo. PAUTA 1 - Apresentações do novo Diretor de 
Turismo, Sr. Sulino, Pauta postergada em função da impossibilidade do mesmo em comparecer a esta reunião. 
PAUTA 2 -  Guia de Turismo de São Leopoldo VIVA O NOVO - André informa que fora realizada no dia de 19/03 as 
10hrs na agência SICREDI da Scharlau uma reunião entre os agentes privados, SEBRAE, SICREDI e representantes 
da prefeitura onde fora pautado o guia e suas atualizações. Ficou definido que o guia atual é a versão 2024 e a 
partir de Abril iniciaremos os trabalhos para a versão 2025, que está será lançada oficialmente no FESTURIS de 
Novembro. Os critérios para as empresas estarem no guia serão definidos pelo grupo, mas o COMTUR solicita que 
seja incluído a obrigação da operação de ter relatórios mensais de turistas recebidos, estes sejam enviados 
trimestralmente para o COMTUR, que a empresa seja cadastrada no CADASTUR, e demais critérios que o grupo 
LINHA DE FRENTE definir. PAUTA 3 - Roteiro religioso. O Conselho está aguardando a apresentação do roteiro que 
será apresentado pela Prefeitura de São Leopoldo, em tempo, este roteiro será PROVISÓRIO, pois estes pontos 
turísticos sofrerão o processo de consultorias do SEBRAE e serão incluídos na revisão 2025 do Guia VIVA O NOVO. 
o Conselho tem a intenção de divulgar este roteiro durante a Sexta feira Santa do Padre Reus. COMTUR irá emitir 
uma recomendação para a Prefeitura em prol de um ponto de distribuição de energia elétrica para o Santuário, 
melhorando assim a organização e disposição dos expositores durante este evento. PAUTA 4 - Sexta feira Santa do 
Padre Reus, André Informa que ficou definido na última reunião do Conselho e acatado pelo Padre Resende o 
espaço do cinema, onde será exibido o documentário, RÉUS POR UMA GRAÇA ALCANÇADA e o Curta, SEXTA FEIRA 
SANTA NO PADRE REUS, além disto neste espaço a SICREDI disponibilizou um tótem onde será divulgado o QR 
CODE de acesso ao guia VIVA O NOVO. Caso tenhamos o guia por parte da Prefeitura, este será divulgado neste 
espaço. Padre Felipe informa que o Memorial Jesuíta da UNISINOS captou recursos e estará passado agora por 
uma ampliação da sua exposição, até em função dos 400 anos das missões jesuíticas no Rio Grande do Sul, e que a 
UNISINOS irá expor um grande acervo com pinturas, esculturas e outras linguagens relativas ao tema, o Padre 
Felipe irá informar detalhes posteriormente. PAUTA 5 - Criação de Câmaras temáticas, foram criadas as seguintes 
Câmaras com os seguintes integrantes: CÂMARA DO ROTEIRO RELIGIOSO, participantes Carmem, Samya e 
aguardamos os representantes da Prefeitura que eventualmente queiram participar. CÂMARA DOS EVENTOS 
TURÍSTICOS PRIVADOS, participantes, André, Julia Rolim CÂMARA DE LEVANTAMENTO DE DADOS TURÍSTICOS E 
MAPEAMENTO TURÍSTICO, participantes Katia, Samya e André e CÂMARA PARA ATUALIZAÇÃO DO REGIMENTO 
INTERNO, participantes, Samya, Rosangela e Gustavo Becker. As Câmaras têm como objetivo trabalhar em 
paralelo com os temas para posterior aprovação em plenária. PAUTA 6 -  Calendário de Eventos do Município, 
Kátia informa que em função do Carnaval, a SECULT irá divulgar o calendário após o mesmo, a priori em 24/03. 
ASSUNTOS GERAIS- Katia sugeriu que o Conselho promovesse um PAINEL sobre o Turismo no Município, o 
COMTUR acatou a ideia e ficou pré agendado para o dia 27/09. A Idéia é apresentar os dados do turismo no 
Município e estado, painelistas para falarem sobre o Turismo e se conseguirmos já lançarmos o GUIA VIVA O 
NOVO versão 2025. o COMTUR vai se reunir com a UNISINOS, Sr. Marcos Lélis em prol da obtenção de dados 
turísticos no Município que, na idéia de todos deveriam ser apresentados no Boletim Sócio Econômico da ACIST. 
COMTUR vai se reunir com o Observatório do Turismo do estado também para a obtenção de mais dados desta 
pauta.  
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PAUTAS DA PRÓXIMA REUNIÃO - LEGISLAÇÕES E REGRAMENTOS principalmente para emissões sonoras de eventos 
com o debate em conjunto com membros da SEMMAM, Barco escola e Calendário de eventos. SEDETTEC informa 
que a prefeitura irá realizar em parceria com o SESC uma feira de páscoa de 9 a 12 de Abril e logo após ira 
acontecer a Feira do Peixe, de 18 a 20 de Abril. COMTUR SOLICITA A SEDETTEC quais são os critérios adotados pela 
prefeitura para o firmamento de parcerias para a realização de eventos públicos. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

_____________________________ 
André Rotta 

Presidente do COMTUR 
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